

集團大事記 2024

二月

九巴15個「聲音巴士站」助視障人士候車

九巴與香港盲人輔導會合作，將深水埗15個巴士站升級為「聲音巴士站」，以無線射頻系統啟動巴士路線廣播，助視障人士找到正確巴士站。



黃大仙、馬灣增設九巴優惠站

為增加旅遊景點吸引力，九巴在黃大仙祠和馬灣挪亞方舟增設九巴優惠站，提供車資優惠。

九巴開辦「富蝶專線」服務新落成屋邨居民

隨大埔富蝶邨居民陸續入伙，九巴開辦全新路線72K，提供優質公共交通服務。



一月

載通國際與阿布扎比綜合交通中心簽署合作意向書

載通國際運用九巴在香港營辦公共交通運輸逾90年的經驗，協助當地公共交通轉型，推動綠色運輸發展，配合國家「一帶一路」建設。





五月

九巴新一款雙層電動巴士啟航 全港新能源巴士載客量最高

九巴第二款、專為香港度身訂造的雙層電動巴士，為九巴車隊最新成員，正式載客並行走過海路線112。總載客量高達122人，是全港新能源巴士中最高。

三月

九巴雙層電動巴士首航過海路線

九巴雙層電動巴士首航過海路線112，進一步擴展新能源巴士版圖，讓港島區乘客亦可享受雙層電巴寧靜和零排放的乘車體驗。



Heartbeat of the city

四月

「旅客日票」讓旅客一日內無限次乘搭九巴及龍運

九巴及龍運服務網絡覆蓋全港，旅客憑九巴「旅客日票」，可一日內無限次乘搭九巴及龍運逾450條路線，輕鬆暢遊全港。

九巴路線287啟航提升西沙公共交通網絡

九巴開辦路線287，提升西沙一帶的交通網絡，為區內發展注入動力。

六月

全城「夏日賞童遊」共享夏日樂

「夏日賞童遊」載譽歸來，小童暑假所有周日及公眾假期免費乘搭九巴及龍運，主題巴士亦到各區展覽，更舉辦嘉年華為小童送上歡樂。



集團大事記2024

七月

九巴與職業訓練局 (VTC) 合辦「永續・Get Set・Go」巴士車身設計比賽

九巴透過巴士車身設計比賽，讓學生將環保意識和可持續發展理念轉化為具創意的設計，得獎作品分別在九巴三架雙層巴士車身公開展出。



首推女車長專線 推動女性友善文化

九巴推出全港首條女車長專線，並在天水圍市中心總站設首個「女員工優先使用休息室」，推廣職場女性友善文化。

九巴學院電動車維修課程獲官方認可 培育維修專員

九巴學院兩個電動車維修課程獲機電工程署認可，並開放予業界人士報讀，以培育更多電動車專業維修人士，攜手推動綠色運輸。



八月

「愛心巴士扶手」助有需要人士有所支撐

九巴積極關顧不同群體需要，推出「愛心巴士扶手」捐贈計劃，為有需要的長者或行動不便人士免費上門安裝，減少家居意外。

九巴退役巴士成單車急救基地

「舊巴士及退役巴士捐贈計劃」向香港聖約翰救護機構捐贈九巴退役巴士，用作於南生圍成立單車急救隊基地，為市民提供單車急救巡邏服務。

九巴獲批安達臣道石礦場4條路線專營權

九巴積極爭取服務更多乘客，獲政府批出安達臣道石礦場4條新路線專營權。



九巴延續口岸線B1和B9、九巴龍運A線轉乘優惠

深港兩地人員往來趨勢持續，九巴延續口岸線優惠，B1和B9線與多條市區指定路線、所有九巴路線與龍運A線互相轉乘，車資較低一程免費。

九月

九巴開辦「遊·九龍」旅遊路線HK1 帶領旅客暢遊著名景點

九巴旅遊路線HK1將九龍多個名勝及景點呈現在旅客眼前，包括西九文化區、廟街、黃大仙祠等，讓旅客體驗本港中西文化薈萃特色，增加旅遊吸引力。



十一月

九巴「尋·耆·跡」計劃守護走失長者

「尋·耆·跡」計劃持續透過巴士收費系統協助尋找患有認知障礙症的走失長者，首11個月成功尋回25名走失長者。

十月

九巴突破推出「寵物巴士遊」 促進與寵物同行無障礙

「寵物巴士遊」逢周末和假日出發，讓主人與寵物一起乘坐巴士，四處探索香港，推動寵物友善社區。



十二月

九巴舉辦「巴黎奧運會·殘奧會港隊代表團 Proud of You致謝禮」

九巴舉辦致謝禮，向巴黎奧運會及殘奧會的中國香港代表團送贈一年免費乘車證，並向多名出戰的港隊運動員頒贈巴士命名權。